



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΜΚΟ καλεί την ΕΕ να απαγορεύσει τις φυλές κοτόπουλου ταχείας ανάπτυξης

- Τα κοτόπουλα κρεατοπαραγωγής ταχείας ανάπτυξης είναι υβριδικές φυλές κοτόπουλων που μπορούν να αποκτήσουν γρήγορα μέγεθος και βάρος. Τα κοτόπουλα κρεατοπαραγωγής ταχείας ανάπτυξης πρέπει να απαγορευτούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση για λόγους καλής μεταχείρισης των ζώων, δήλωσε η ΜΚΟ Eurogroup for Animals, ενώ οι εκπρόσωποι των ευρωπαϊκών παραγωγών πουλερικών αντέτειναν ότι αυτό θα οδηγούσε αναγκαστικά σε υψηλότερες τιμές για τους καταναλωτές και σε περιβαλλοντικά προβλήματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Άμεσες ενέργειες για διαφάνεια στις τιμές της φέτας ζητάει από τον Πρωθυπουργό, ο ΣΕΚ

Άμεσες ενέργειες από τον Πρωθυπουργό και τις αρμόδιες αρχές ώστε να διασφαλιστεί η διαφάνεια στις τιμές της φέτας και ταυτόχρονα να προστατευθεί η ελληνική κτηνοτροφία, ζητάει σε ανακοίνωσή του ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΥΠΑΑΤ – Επιτροπή Παρακολούθησης ΠΑΑ: «Πρόοδος στην υλοποίησή του – Υψηλές απορροφήσεις και πληρωμές»

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 30 Μαΐου 2024 στην Καλαμάτα, η 15η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022 και η 3η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ξεκινά η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για την Πιστοποίηση Γεωργικών Συμβούλων

- Υποβολή αιτήσεων έως 15 Ιουλίου 2024. Το Σάββατο 1 Ιουνίου 2024 ξεκινά η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για την Πιστοποίηση Γεωργικών Συμβούλων και την εγγραφή τους στο Μητρώο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται αποκλειστικά στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του «Συστήματος Παροχής Συμβουλών σε Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις», που λειτουργεί στον ιστότοπο <https://agroadvisors.elgo.gr> και θα γίνονται δεκτές μέχρι τη Δευτέρα 15 Ιουλίου 2024 και ώρα 23:59. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [IN.GR](#)



ΠΑΚ Θεσσαλίας: Πολλές οι αδικίες στις αποζημιώσεις των Παρακάρλιων περιοχών, ενώ «εξαφανίστηκαν» οι κτηνοτρόφοι από την πληρωμή

- «εξαφανίστηκαν» τα αιγοπρόβατα και οι αγελάδες αυτών των περιοχών, αφού δεν υπάρχουν πουθενά στο ΦΕΚ, τη στιγμή που προβλέπονται πληρωμές σε φραγκόκοτες, πάπιες και χήνες!!! Σε «Πατρικίους» και «Πληβείους» χώρισε το ΥΠΑΑΤ τους πλημμυρόπληκτους των Παρακάρλιων περιοχών, αναφορικά με τα ποσά ανά στρέμμα ανά κατηγορία καλλιέργειών, σε μία πληρωμή που βρίθει αδικιών αλλά το άκρων άωτων της πληρωμής είναι ότι «εξαφανίστηκαν» τα αιγοπρόβατα και οι αγελάδες αυτών των περιοχών, αφού δεν υπάρχουν πουθενά στο ΦΕΚ, τη στιγμή που προβλέπονται πληρωμές σε φραγκόκοτες, πάπιες και χήνες!!! **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Πιστώνονται σήμερα τα Παρακάρλια και οι εκκρεμείς ενισχύσεις του 2014 – Δευτέρα διαθέσιμα στους λογαριασμούς

Σειρά παίρνουν τα Μικρά Νησιά του Αιγαίου. Με την καταβολή των ενισχύσεων για το πρόγραμμα των παρακάρλιων περιοχών, ύψους 43 εκατ. ευρώ, ξεκινά από σήμερα το απόγευμα, Παρασκευή 31 Μαΐου, ο νέος γύρος πληρωμών προς τους δικαιούχους παραγωγούς. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



Ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανικών Γαλακτοκομικών Προϊόντων για την Παγκόσμια Ημέρα Γάλακτος

Ο Οργανισμός Γεωργίας & Τροφίμων των Ηνωμένων Εθνών, από την αρχή της νέας χιλιετίας, θέσπισε την Παγκόσμια Ημέρα Γάλακτος θέλοντας να τονίσει την τεράστια σημασία που έχει στη διατροφή και την υγεία του ανθρώπου το μοναδικό αυτό τρόφιμο της φύσης. Δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι σήμερα πάνω από 7 δισεκατομμύρια άνθρωποι κάθε ηλικίας καταναλώνουν γάλα ή/και γαλακτοκομικά προϊόντα. Για τον λόγο αυτόν άλλωστε η ημέρα αυτή γιορτάζεται από περισσότερες από 100 χώρες στον πλανήτη μας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Βάσει του ΟΣΔΕ 2024 ένταξη στη μετατροπή Βιολογικών του ΠΑΑ, Νοέμβριο όμως θα ανοίξει η προκήρυξη

Με σημαντικές αλλαγές οριστικοποιήθηκαν τα κριτήρια μοριοδότησης Νέων Αγροτών, του οποίου η προκήρυξη θα έχει ύψος 410 εκατ. ευρώ και θα εκδοθεί στα μέσα Σεπτεμβρίου, με βάση τα όσα ειπώθηκαν κατά τη διάρκεια της Επιτροπής Παρακολούθησης της ΚΑΠ που πραγματοποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη στην Καλαμάτα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας: Επιπλέον χρηματοδοτικούς πόρους για τη διαχείριση κρίσεων ζητούν τα κράτη-μέλη

«Κάλλιον το προλαμβάνειν», απαντά η Κομισιόν. Αποτελεσματικά μέσα διαχείρισης κρίσεων με επαρκείς χρηματοδοτικούς πόρους, ώστε να εξασφαλίζεται ταχεία και στοχευμένη αντίδραση, προκειμένου να συμπληρωθούν τα υφιστάμενα εργαλεία διαχείρισης κινδύνων, ζήτησαν από την Κομισιόν οι υπουργοί Γεωργίας της ΕΕ, κατά τη διάρκεια του Συμβουλίου που διεξήχθη στις Βρυξέλλες. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κόκκαλης- Κοντοτόλη: «5.000 στρέμματα παραγωγικής γης «θυσιάζονται» για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας»

- Μία τέτοια περίπτωση εξελίσσεται την περίοδο αυτή στην περιοχή Ελληνόκαστρο Αντιχασίων του Δήμου Μετεώρων της Π.Ε. Τρικάλων. «5.000 στρέμματα παραγωγικής γης γίνονται "θυσιά" για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας» τονίζουν ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης και η Αναπληρώτρια Τομεάρχης Οικονομικών κ. Μαρίνα Κοντοτόλη, με ερώτηση που

κατέθεσαν προς τους συναρμόδιους Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θόδωρο Σκυλακάκη και Λευτέρη Αυγενάκη. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Απλοποίηση, διαχειριστικά σχέδια βόσκησης και κόστος δηλώσεων ΟΣΔΕ, τα βασικά προβλήματα εφαρμογής της νέας ΚΑΠ

Η απλοποίηση των διαδικασιών, η απουσία Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης και το υπέρογκο κόστος για τις νέες δηλώσεις ΟΣΔΕ μέσω των ΚΥΔ, είναι οι βασικές αδυναμίες του στρατηγικού σχεδίου για την εφαρμογή της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής στην χώρα μας, όπως επισημάνθηκαν από τον Γενικό Διευθυντή της ΕΘΕΑΣ, κ. Μόσχο Κορασίδη, κατά την διάρκεια παρέμβασής του στην πρόσφατη συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Τέλος η τεχνική λύση να γίνουν άμεσα οι χάρτες βόσκησης, ζητά ο Περιφερειάρχης Ηπείρου

Πρέπει να τελειώνουμε με την τεχνική λύση του ΟΠΕΚΕΠΕ και τον τεχνικό σύμβουλο. Αυτό τόνισε ο Περιφερειάρχης Ηπείρου, Αλέξανδρος Καχριμάνης, στην Καλαμάτα, μιλώντας στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Με σύγκλιση 50% φέτος τα δικαιώματα, για πρώτη φορά καρτελάκι η μηδική

Χωρίς την «κρυάδα» της οριζόντιας περικοπής 17% στο τσεκ, αλλά με σύγκλιση πλέον στο 50% στα δικαιώματα, προβλέπεται η φετινή διαδικασία δήλωσης ενιαίας ενιαίας ενίσχυσης που αναμένεται να ξεκινήσει στο πλήρως εντός του καλοκαιριού. Αναφορικά με την αναδιανεμητική ενίσχυση, οι περσινοί δικαιούχοι πρέπει να προσέξουν αν θέλουν να συνεχίσουν να την πληρώνονται να μην ξεφύγουν φέτος από τα εκατοκτικά όρια. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



ΥΠΑΑΤ: Πρωτοβουλία δημιουργίας σύγχρονων δομών αγροτικής εκπαίδευσης σε Θεσσαλία και Πελοπόννησο

Στη σχετική ανακοίνωση προχώρησε ο Λευτέρης Αυγενάκης κατά τη διάρκεια της γενέθλιας εκδήλωσης για τα 120 χρόνια της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής. Τη δημιουργία δύο νέων εκπαιδευτικών δομών σε Θεσσαλία και Πελοπόννησο, οι οποίες θα λειτουργήσουν υπό το πρότυπο της Γεωργικής Σχολής Μεσσαράς, που βρίσκεται σε στάδιο αναβάθμισης ως πρότυπο εκπαιδευτικό ίδρυμα αγροτικής εκπαίδευσης, ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πρωταρχικής σημασίας η ενίσχυση των κτηνοτρόφων – παραγωγών και η άμεση επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν

- Στο πλαίσιο της συζήτησης που επακολούθησε, επισημάνθηκαν τα μείζονα ζητήματα που απασχολούν τους κτηνοτρόφους και δημιουργούν ένα εχθρικό περιβάλλον για την ομαλή συνέχιση της παραγωγικής διαδικασίας. Συνάντηση πραγματοποίησε ο Βουλευτής Ρεθύμνης και υπεύθυνος ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Μανόλης Χνάρης, με μέλη του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Ρεθύμνης, στην οποία συμμετείχαν ο Πρόεδρος Γιώργος Βενιεράκης και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, Γιάννης Βαγιονάκης και Τίτος Δασκαλάκης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Με 54 εκατ. συνδεδεμένες ανοίγουν οι πληρωμές, παραπίσω η ουρά βασικής

Με τα υπόλοιπα, της τάξης των 54 εκατ. ευρώ, για τις συνδεδεμένες ενισχύσεις φαίνεται πως θα ανοίξει ο κύκλος πληρωμών των υπολοίπων από τις άμεσες ενισχύσεις του 2023, τα οποία οφείλονται στους δικαιούχους παραγωγούς. Όσο για τα λοιπά απλήρωτα δεν υπάρχουν επίσημες ανακοινώσεις, ενώ θα πρέπει ούτως ή άλλως να δρομολογηθούν πρώτα οι ενστάσεις για παράδειγμα στα eco-schemes, για να ακολουθήσουν οι διορθώσεις και η συμπληρωματική πίστωση. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Διευρύνεται σε όλη τη Δυτική Μακεδονία το πρόγραμμα συλλογής και ανακύκλωσης κενών συσκευασιών φυτοφαρμάκων

Πρόκειται να εφαρμοστεί για πρώτη φορά, σε περισσότερα από 150 σημεία ενδιαφέροντος, από την εταιρεία ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ. Μια σημαντική δράση ορθής διαχείρισης και ανακύκλωσης των κενών συσκευασιών φυτοφαρμάκων σε αγροτικές περιοχές της Δυτικής Μακεδονίας και σε περισσότερα από 150 σημεία ενδιαφέροντος πρόκειται να εφαρμοστεί για πρώτη φορά από την Ανώνυμη Εταιρεία Διαχείρισης Απορριμμάτων Δυτικής Μακεδονίας (ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ). [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διόδια στα eco-schemes, τζάμπα συμβουλή αλλά το κλικ πληρώνεται ακριβά

Μέσα στον Ιούνιο αναμένεται να ξεκινήσει η διαδικασία αιτήσεων για τα eco-schemes του 2024, αλλά προς το παρόν, δεν έχει υπάρξει καμία θεσμική παρέμβαση για να χαλάσει το σκληρό αφαίμαξης που στήθηκε από μελετητικά γραφεία, με παρακράτηση ποσών επί της ονομαστικής αξίας της ενίσχυσης. Δηλαδή του ατόφιου πριμ, πριν την περικοπή του 40%, και μάλιστα σε κάποιες περιπτώσεις, πριν ακόμα μπουν τα χρήματα στον λογαριασμό των παραγωγών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Νέοι Αγρότες: Εγκρίθηκαν τα τελικά κριτήρια επιλογής και βαθμολόγησης

* Στους 45 βαθμούς η βάση – Με απλή μίσθωση οκτώ ετών η ενοικίαση γεωργικής γης * Ανοίγει το πρόγραμμα για τα ΠΟΠ/ΠΓΕ προϊόντα και όσους συμμετέχουν σε συνεταιρισμούς. Με σημαντικές αλλαγές σε σχέση με το κείμενο διαβούλευσης παρουσιάστηκαν και εγκρίθηκαν την Πέμπτη 30 Μαΐου, από την Επιτροπή Παρακολούθησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027 τα κριτήρια επιλογής και βαθμολόγησης για την ένταξη των Νέων Αγροτών.

[Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Π. Πολάκης: Τα μεταπτυχιακά διπλώματα που χορηγεί το MAIX είναι ήδη ισότιμα των ΑΕΙ!

«Χθες στα Χανιά, ζήσαμε το θέατρο του παραλόγου, με τους Αυγενάκη/Πιερρακάκη να δίνουν ρεσιτάλ υποκρισίας, ανακοινώνοντας στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (MAIX), εν χορδαίς και οργάνοις, την ανάληψη νομοθετικής πρωτοβουλίας για την αναγνώριση των πτυχίων που απονέμει το MAIX (μεταπτυχιακά διπλώματα).

[Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Περιζήτητη η νέα σοδειά της ελιάς Χαλκιδικής, καλά τα σημάδια στους ελαιώνες

Υψηλή αναμένεται να είναι η ζήτηση για τη φετινή πράσινη επιτραπέζια ελιά Χαλκιδικής. Η μειωμένη έως και 90% περσινή παραγωγή, οδήγησε εμπόρους και μεταποιητές να «σκουπίσουν» από νωρίς τα αποθέματα για

να ανταποκριθούν στο πελατολόγιό τους, κάνοντας, εκ προοιμίου, περιζήτητο το προϊόν, ενόψει της συγκομιδής του Σεπτεμβρίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)^[SD1]

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Νέος αντιπυρικός σχεδιασμός ή καλύτερα... επιχείρηση μετάθεσης ευθυνών της Πυροσβεστικής και επιδρομή σπατάλης στα ταμεία της χώρας

Δρ. Ελευθέριος Σταματόπουλος, Δασολόγος – Περιβαλλοντολόγος Μελετητής. Πριν ακόμα αρχίσει καλά-καλά η αντιπυρική περίοδος μαθαίνουμε ότι ο Αρχηγός της Πυροσβεστικής παραιτήθηκε από την θέση του και μάλιστα δύο φορές, χωρίς όμως να γίνει δεκτή η παραίτησή του. Δεν ξέρω γιατί παραιτήθηκε. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)
